ΘΕΣΕΙΣ – ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ

ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΒΕΝΖΙΝΟΠΩΛΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΤΑΞΗ ΤΗΣ ΛΑΘΡΕΜΠΟΡΙΑΣ ΚΑΙ ΝΟΘΕΙΑΣ ΤΩΝ ΚΑΥΣΙΜΩΝ

     Για να απαντήσουμε στο ερώτημα : «Πως θα καταπολεμήσουμε την παράνομη διακίνηση και την νοθεία των καυσίμων, θα πρέπει πρώτα να περιγράψουμε τους παράγοντες που απαρτίζουν αυτήν την αγορά , καθώς επίσης και τους νόμους που διέπουν την λειτουργία αυτών των συντελεστών».

     Στην αγορά αυτή των καυσίμων δραστηριοποιούνται :

Α. Στο «χώρο» των διυλιστηρίων

1. Motor oil Hellas με ένα διυλιστήριο στην Κόρινθο, δυναμικότητας 4,5 εκατομμυρίων τόνων ετησίως.

2. Ελληνικά Πετρέλαια με τα εξής διυλιστήρια :

α. Διυλιστήριο Ασπροπύργου , δυναμικότητας 6,7 εκατ. τόνων ετησίως.

β. Διυλιστήριο Ελευσίνας (πρώην ΠΕΤΡΟΛΑ) 5 εκατ. τόνων ετησίως.

γ. Διυλιστήριο Θεσ/νίκης (πρώην ESSO) 3,5 εκατ. τόνων ετησίως.

Β. Στο «χώρο» της εμπορίας (χονδρικές πωλήσεις) υπάρχουν περίπου 30  

    εταιρείες εμπορίας .

Γ. Στο «χώρο» της εμπορίας υγραερίου υπάρχουν 14 εταιρείες εμπορίας.

Δ. Στο «χώρο» της λιανικής πώλησης υγρών καυσίμων υπάρχουν περίπου   

8000 πρατήρια. Στον χώρο αυτό των πρατηρίων δραστηριοποιούνται εκτός των γνωστών μεγάλων πολυεθνικών κλπ. εταιρειών και τα διυλιστήρια με αντίστοιχες εμπορικές εταιρείες.

Ε. Πετρέλαιο θέρμανσης : περίπου 2000 μεταπωλητές (με ή χωρίς      

     εγκατάσταση).

     Η οργάνωση   και ο έλεγχος της αγοράς πετρελαιοειδών διέπεται από το Ν.3054/2002 όπως αυτός τροποποιήθηκε από τους Ν.3335/2005 και 3419/2005 και η οποία αγορά καίτοι είναι απελευθερωμένη από το 1992 (Ν.2008/92) , παρουσιάζει προβλήματα και στρεβλώσεις που οφείλονται, τόσο στο θεσμικό πλαίσιο, όσο και στους κανόνες λειτουργίας της, κανόνες που δεν ευνοούν την ανταγωνιστικότητα τιμών και προϊόντων και άρα την προστασία των καταναλωτών.

     Επίσης, όσον αφορά την ίδρυση και λειτουργία πρατηρίων, ισχύουν ακόμη με τις σχετικές αντίστοιχες τροποποιήσεις τα : Β.Δ. 465/70 και Π.Δ. 1224/81, ενώ το από εξαετίας κυοφορούμενο νέο Π.Δ. «για την ίδρυση και λειτουργία πρατηρίων» δεν έχει ακόμη εκδοθεί.

     Κατόπιν των προαναφερθέντων , η απάντηση της Ομοσπονδίας Βενζινοπωλών Ελλάδος για την λύση του παραπάνω τεθέντος ερωτήματος , είναι οι εξής προτάσεις που έχει καταθέσει στις αρμοδίως συσταθείσες Επιτροπές από το 1999 , χωρίς βεβαίως να έχει γίνει απολύτως τίποτα και είναι περιληπτικά οι εξής :

1. Η εξομοίωση των τιμών στο πετρέλαιο κίνησης και στο πετρέλαιο θέρμανσης με την αντίστοιχη εξομοίωση του Ε.Φ.Κ. αυτών.

2. Το αυτό θα πρέπει να συμβεί και με την τιμή των βενζινών (αμόλυβδη, super LRP, αμόλυβδη 100 ron).

3. Απαγόρευση ίδρυσης – λειτουργίας πρατηρίων διάθεσης αφορολογήτων καυσίμων.

     Με τις παραπάνω προτάσεις μας και εφόσον πραγματοποιηθούν αυτές, θα παύσει πλέον να υπάρχει οικονομικό κίνητρο για λαθρεμπορία-νοθεία-φοροδιαφυγή, το δε Κράτος θα εξοικονομήσει πόρους της τάξεως 1,5 δις. Ευρώ ετησίως, ποσό που εκτιμάται ότι είναι η εισφοροδιαφυγή από την λαθρεμπορία και την νοθεία.

    Για την πάταξη της παράνομης διακίνησης των καυσίμων , καθώς επίσης και της νοθείας θα πρέπει πρωτίστως να υπάρξει πολιτική βούληση που μέχρι σήμερα , δυστυχώς είναι μόνο στα λόγια και όχι στην πράξη, καθώς επίσης και :

α. Σύσταση Επιτροπής Ενεργειακής – Πετρελαϊκής Πολιτικής.

β. Πλήρης και σε όλο το εύρος της διακίνησης των καυσίμων δραστηριοποίηση της Επιτροπής Ανταγωνισμού.

γ. Αναθεώρηση και απλοποίηση του φορολογικού καθεστώτος.

δ. Ισχυροποίηση των ανταγωνιστικών συνθηκών στη διαμόρφωση των τιμών.

    Τέλος , το ακανθώδες αυτό πρόβλημα της λαθρεμπορίας και νοθείας εκτός των άλλων οικονομικών αποτελεσμάτων που έχει επιδρά τελείως αρνητικό και στο περιβάλλον.

     Ας μην ξεχνάμε το θλιβερό ρεκόρ που κατέχουν οι ελληνικές μεγαλουπόλεις σε σχέση με τις άλλες ευρωπαϊκές, στην μόλυνση του περιβάλλοντος επιπτώσεις στην υγεία των κατοίκων της.      

