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Ο κ. Hans-Peter Amann είναι μέλος της Ομάδας Εργασίας TC 296/WG 8 του Ευρωπαϊκού Οργανισμού τυποποίησης CEN για τον καθορισμό προτύπων των ηλεκτρονικών συστημάτων των βυτίων μεταφοράς επικίνδυνων ουσιών.  Επίσης κατέχει τη θέση του διευθυντή του τομέα PETRODAT της Γερμανικής εταιρίας BARTEC GmbH.

Η Ομάδα Εργασίας TC 296/WG 8 του Ευρωπαϊκού Οργανισμού τυποποίησης CEN ασχολείται με 3 έργα καθορισμού προτύπων.

1. Τον καθορισμό προτύπων των συστημάτων ηλεκτρονικής σφράγισης βυτίων (Sealed Parcel Delivery Systems), όσον αφορά τις αρχές λειτουργίας τους και τις διεπαφές (interfaces) με άλλα συστήματα. Το παραδοτέο του συγκεκριμένου έργου με τον κωδικό EN 15208 θα αποτελεί ένα συγκερασμό των διαφορετικών απόψεων και αναγκών στα διάφορα κράτη μέλη. Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί ο ορισμός του κενού διαμερίσματος βυτιοφόρου, το οποίο μπορεί να διαπιστωθεί με 12 διαφορετικές μεθόδους.

2. Τον καθορισμό προτύπων των συστημάτων που αποτρέπουν τη φόρτωση καυσίμου σε λάθος διαμέρισμα του βυτίου στις εγκαταστάσεις φόρτωσης καθώς και την παράδοση καυσίμου σε λάθος δεξαμενή του πρατηρίου (cross over prevention) - Ευρωπαϊκή Οδηγία CEN/EN 14116.

3. Τον καθορισμό προτύπων για σύνδεση ρευματολήπτη και ρευματοδότη συσκευών σε εκρήξιμο περιβάλλον  - Ευρωπαϊκή Οδηγία CEN/EN 15207.

Ο κ. Hans-Peter Amann κατέχει επίσης τη θέση του διευθυντή του τομέα PETRODAT της Γερμανικής εταιρίας BARTEC GmbH. Η BARTEC GmbH είναι ένας Όμιλος εταιριών με έδρα τη Γερμανία που εξειδικεύεται στην ανάπτυξη αντιεκρηκτικού εξοπλισμού, μετρητικών συστημάτων, αλλά και ολοκληρωμένων λύσεων βιομηχανικών αυτοματισμών, σύμφωνα με τις απαιτήσεις της Ευρωπαϊκής Οδηγίας ATEX, αλλά και όλων των διεθνών προτύπων ασφάλειας για λειτουργία σε εκρήξιμο περιβάλλον.

Η απαίτηση για αύξηση της ασφάλειας των μεταφορών και παραδόσεων καυσίμου και για αύξηση της ευελιξίας και μείωση του χρόνου των παραδόσεων, σε συνδυασμό με την απαίτηση για καταπολέμηση της λαθρεμπορίας και της νοθείας στα καύσιμα αποτελεί σήμερα κοινή στρατηγική για τα περισσότερα Ευρωπαϊκά κράτη. Κράτη όπως η Γερμανία, η Ελβετία, η Αυστρία, η Ολλανδία, αλλά και η Τσεχία, η Σλοβακία, ή η Πολωνία, έχουν ήδη υιοθετήσει ή υιοθετούν το κατάλληλο νομοθετικό πλαίσιο για την εφαρμογή ενός σύγχρονου μηχανισμού λειτουργίας αλλά και ελέγχου της όλης διαδικασίας. Όπως αναλυτικά θα παρουσιαστεί, ο τρόπος προσέγγισης σε κάθε μία από τις παραπάνω χώρες μπορεί να ποικίλει, ο κοινός όμως παρονομαστής είναι η εφαρμογή σύγχρονων τεχνολογικών συστημάτων, όπως ηλεκτρονικά συστήματα μέτρησης του όγκου και της πυκνότητας του καυσίμου στα διαμερίσματα των βυτίων μεταφοράς, ή συστήματα αποφυγής ανάμειξης καυσίμων διαφορετικής ποιότητας (cross over prevention systems).

Πιο αναλυτικά, προκειμένου για την αυτοματοποίηση της όλης διαδικασίας από τη φόρτωση των καυσίμων στα βυτία μεταφοράς μέχρι και την παράδοση τους στα πρατήρια ή στον τελικό καταναλωτή θα πρέπει να εγκατασταθούν συστήματα που να παρέχουν τις ακόλουθες δυνατότητες - λειτουργίες:

· Ηλεκτρονική μέτρηση ροής καυσίμου.

· Αυτόματη αναγωγή του όγκου του καυσίμου στη θερμοκρασία αναφοράς (15ºC) (temperature compensation).

· Επικοινωνία και αυτόματη ανταλλαγή δεδομένων (όπως παραδόσεις καυσίμου ανά πρατήριο και ανά είδος καυσίμου) σε πραγματικό χρόνο με τον κεντρικό σταθμό διαχείρισης και ελέγχου μέσω δικτύου κινητής τηλεφωνίας GSM. 

Εντοπισμός και καταγραφή σε πραγματικό χρόνο της γεωγραφικής θέσης του βυτίου μέσω συνδεδεμένης μονάδας Παγκοσμίου Συστήματος Θέσης (GPS). Έτσι καθίσταται δυνατός ο έλεγχος της θέσης του βυτίου σε πραγματικό χρόνο σε σχέση με το προκαθορισμένο δρομολόγιο παραδόσεων.

· Αυτόματη εκτύπωση δελτίου αποστολής και τιμολόγησης επί του βυτίου.

· Πληρωμή μέσω πιστωτικής κάρτας.

Οι παραπάνω λειτουργίες παρέχονται από το σύστημα BARTEC PETRODAT TMU που αποτελείται από μια κεντρική μονάδα ελέγχου και από περιφερειακό εξοπλισμό ο οποίος τοποθετείται στα βυτία μεταφοράς.

· Ηλεκτρονική μέτρηση μεγάλης ακριβείας του όγκου του καυσίμου στα διαμερίσματα του βυτίου. Η ηλεκτρονική μέτρηση επιτυγχάνεται με την εγκατάσταση σε κάθε διαμέρισμα μιας ηλεκτρονικής ράβδου μέτρησης (Electronic Level Detection) υψηλής ακριβείας. Η μέθοδος αυτή, λόγω της ακριβούς και αδιαμφισβήτητης μέτρησης του όγκου του καυσίμου, υποστηρίζει τη διαδικασία μερικών παραδόσεων καυσίμου από το ίδιο διαμέρισμα και έτσι οδηγεί στην κατάργηση της κλασσικής ράβδου ογκομέτρησης και της μηχανικής σφράγισης του διαμερίσματος προκειμένου για την ολική παράδοση του περιεχομένου του διαμερίσματος. Η εφαρμογή της μεθόδου αυτής από μόνη της έχει τεράστια πλεονεκτήματα, καθόσον η δυνατότητα μερικών παραδόσεων οδηγεί στην κατασκευή βυτίων με μικρότερο αριθμό διαμερισμάτων (έως 6 αντί 8-12 σήμερα) με συνεπακόλουθο τη σημαντική μείωση του βάρους του οχήματος (κατά 1.500 – 1.700 Kg), την αύξηση του επιπέδου ασφάλειας των μεταφορών (15% μείωση μεταφορών επικίνδυνου φορτίου), τη μεγαλύτερη ευελιξία στην παράδοση των καυσίμων και τέλος την εξάλειψη κινδύνων ατυχημάτων, αφού πλέον δεν απαιτείται η αναρρίχηση στο βυτίο για τον έλεγχο των ανθρωποθυρίδων. 

Η BARTEC παρέχει ολοκληρωμένο σύστημα ηλεκτρονικής μέτρησης πολύ υψηλής ακριβείας (±0,01 mm) με την επωνυμία PETRODAT VOLUTANK. 

Ηλεκτρονική σφράγιση των διαμερισμάτων του βυτίου κατά τη μεταφορά του καυσίμου. Στην πράξη έχει αποδειχθεί ότι λύσεις με ένα επίπεδο ασφάλειας (σφράγιση θυρίδων και βαλβίδων) μπορεί εύκολα να παραβιαστεί και γι’ αυτό απαιτείται επιπλέον βαθμός ασφάλειας, όπως για παράδειγμα σφράγιση της καμπίνας των βαλβίδων μέσω συστήματος RFID (Radio Frequency Identification). Κατ’ αυτό τον τρόπο καθίσταται αδύνατη η παράδοση καυσίμου σε μη προκαθορισμένο από το κέντρο διαχείρισης και ελέγχου πρατήριο ή πελάτη. 

Η BARTEC παρέχει ολοκληρωμένο σύστημα Ηλεκτρονικής Σφράγισης σύμφωνα με την Ευρωπαϊκή Οδηγία CEN/EN 15208 με την επωνυμία PETRODAT SPDS (Sealed Parcel Delivery System).
· Συστήματα που αποτρέπουν τη φόρτωση καυσίμου σε λάθος διαμέρισμα του βυτίου στις εγκαταστάσεις φόρτωσης καθώς και την παράδοση καυσίμου σε λάθος δεξαμενή του πρατηρίου (cross over prevention) που θα είχε ως αποτέλεσμα τη ‘δηλητηρίαση’ καυσίμου υψηλής ποιότητας.

Η BARTEC παρέχει ολοκληρωμένο σύστημα cross over prevention σύμφωνα με την Ευρωπαϊκή Οδηγία CEN/EN 14116 με την επωνυμία PETRODAT SAFE.

Το σύστημα PETRODAT είναι πιστοποιημένο από τα περισσότερα Ευρωπαϊκά Ινστιτούτα Μετρολογίας ενώ υπακούει στην Ευρωπαϊκή Οδηγία ATEX 94/9/EC για λειτουργία σε εκρήξιμο περιβάλλον.
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